

(и по этому поводу как раз существует официальная статистика), если у женщины за жизнь было более пяти половых партнеров. За этим почти всегда следуют хронические воспалительные заболевания придатков и непроходимость труб. Это, повторюсь, не обязательно характерно для каждой женщины, это средняя статистика. А еще многие из бесплодных женщин неоднократно делали аборт. А потом они говорят: мы страдаем без детей, сделайте нам ЭКО. Законы духовной жизни существуют независимо от того, принимаем мы их или нет. А многие женщины не хотят слышать про эти законы. И когда священник говорит: опомнитесь, нельзя хотеть детей любой ценой, то кто-то, вместо того, чтобы задуматься о своей жизни, обижается и говорит: священник нас не понимает, он всего этого не проходил, он не представляет, как мы хотим сейчас ребенка... Но они думают о себе, а не о ребенке. Можно очень сильно чего-то добиться и хотеть, только что потом?

Вице-президент РАМН, главный педиатр Минздравсоцразвития РФ
АЛЕКСАНДР БАРАНОВ считает, что российское правительство делает ошибку, оказывая на государственном уровне финансовую поддержку технологии экстракорпорального оплодотворения. Последствия применения технологий искусственного оплодотворения еще мало изучены, но даже то, что уже известно, не может не пугать: «Страдает и здоровье женщины, и здоровье искусственно зачатых детей. 75% детей, рожденных в результате ЭКО, являются инвалидами. Российское правительство делает ошибку, оказывая финансовую поддержку технологии ЭКО».

Люди попирают Божий Промысл и не понимают, что если его принять, подчинить ему свою жизнь, то Бог даст силы преодолеть жизненные испытания и даст такую радость, которую человек не способен обрести, ставя исполнение своих желаний выше всего на свете.

Так, может быть, стоит в своей жизни больше доверять Богу?



*Пожалуйста, не выбрасывайте и не используйте этот листок в бытовых целях.
Если он стал Вам не нужен, передайте его другому
или верните в храм.*

Посетите наш сайт и распечатайте нужную листовку сами
<http://www.pravoslavnielistovki.com/>



ПОЧЕМУ ЭКО - ГРЕХ?

Что такое ЭКО?

Экстракорпоральное оплодотворение (ЭКО) — вспомогательная репродуктивная технология, используемая в случае бесплодия. Во время процедуры ЭКО яйцеклетку извлекают из организма женщины и оплодотворяют искусственно в условиях «in vitro» («в пробирке»), полученный эмбрион содержат в условиях инкубатора, после чего переносят в полость матки для дальнейшего развития. При этом остальные эмбрионы подлежат замораживанию или редуцированию, т.е. убийству.

Что говорит Церковь?

Социальная концепция Русской Православной Церкви об ЭКО говорит следующее: «Нравственно

недопустимыми с православной точки зрения являются все разновидности экстракорпорального (внетелесного) оплодотворения, предполагающие заготовку, консервацию и намеренное разрушение «избыточных» эмбрионов. Именно на признании человеческого достоинства даже за эмбрионом основана моральная оценка аборта, осуждаемого Церковью» (п. XII.4 Концепции).

Почему так?

ЕПИСКОП ПАНТЕЛЕИМОН

(Шатов), *председатель Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению*

Православная Церковь не принимает технологии искусственного

оплодотворения (ЭКО) и предохранения от беременности не потому, что она против технологий как таковых и не только из-за их возможного абортивного эффекта. Его может и не быть, но отношение Церкви к таким технологиям не изменится, потому что суть их в том, что «современные люди хотят полностью контролировать все стороны своей жизни», руководствуясь при этом эгоистическими желаниями и не давая воле Божией участвовать в их судьбе: если хочу ребенка, то пойду на все – на ЭКО, на суррогатное материнство... Не хочу – сделаю, чтоб ребенка не было либо с помощью средств предохранения, либо с помощью аборта. Захочу – поменяю цвет кожи, захочу – изменю пол... Как будто жизнь человеческая – это товар в супермаркете: какую хочу, такую выбираю и за деньги покупаю.



Но ведь ясно, что есть некий Божий промысел о человеке и он узнается из обстоятельств нашей жизни. Нужно быть самим собой и принимать тот крест, который Бог нам дает. Посылает много детей – значит, надо их рожать, растить.

Не дает детей – усынови сироту, ведь так много детей живет без родителей, без семьи.

Технология ЭКО постепенно перестает быть абортивной – врачи научились получать нужное количество эмбрионов, чтобы не убивать «лишних». Но сама технология от этого не стала человеческой.

Да, эмбрионы не убивают, но очень часто их консервируют – замораживают в жидком азоте, чтобы использовать в случае неудачи цикла ЭКО. Или же создают «банк» эмбрионов, которыми могут воспользоваться и другие «родители».

Эмбрионы могут пролежать так многие годы. Известны случаи, когда родители умирали, так и не забрав из клиники и не родив зачатого в пробирке ребенка. Но ведь эмбрион – это уже человек на эмбриональной стадии развития, с уникальным набором генов! Это биологический факт - я сейчас не затрагиваю болезненного вопроса о душах зачатых детей, чьи эмбрионы годами лежат в жидком азоте. Это совершенно бесчеловечное отношение к человеку – с ним обращаются как с чем-то неодушевленным.

РОМАН ГЕТМАНОВ,

акушер-гинеколог родильного дома при ГКБ № 70

Даже без редукции при современных методиках ЭКО часто

происходит убийство эмбрионов на первой стадии, когда они еще не в матке, а в «пробирке». Ситуация, когда женщина придет и скажет: возьмите у меня две яйцеклетки, оплодотворите только их и подсадите, чтобы мне избежать не только редукции, но и «лишних» эмбрионов, - вряд ли возможна. Какой врач возьмется это делать, если вероятность наступления беременности в таком случае практически равна нулю? Что же касается того, как ЭКО сказывается на родившихся таким методом детях, то в медицине одним из главных методов проверки любой методики или лекарства является катамнез, т.е. сводка информации о больном, собираемая в течение определенного времени и позволяющая проследить судьбу пациента после применения лечения, потому что главный критерий применения любой методики устанавливает время. Первый ребенок, зачатый с помощью ЭКО, родился в 1978 году.



И мне всегда было любопытно, какие результаты мы можем видеть

за эти 30 лет?

Необходимы данные о том, какие семьи создают ЭКО-дети, чем они болеют или, наоборот, не болеют, каких они рожают детей и т.п. Я тщательно пытался в течение длительного времени найти именно медицинскую, а не просто популярную литературу по этому вопросу. И обнаружил, что никакой медицинской статистики по детям, зачатым методом ЭКО, не опубликовано. Для меня это признак того, что здесь не все благополучно. Нет уверенности, что после ЭКО рождаются совершенно обычные дети. И еще я хотел бы сказать всем сторонникам ЭКО, чтобы они хорошо понимали, что ЭКО — это очень большие деньги. Плати - и получишь, был бы спрос, а предложение будет. ЭКО — это бизнес. Часто проблема бесплодия — духовная проблема. Бывает, когда у женщин собираешь анамнез и задаешь вопрос о количестве половых партнеров, то многие из них смотрят с удивлением и говорят: а я не помню, сколько их у меня было... И это типичная ситуация сегодня. Я не хочу говорить про всех, но очень многие случаи бесплодия, с которыми мы сталкиваемся, нажиты самими женщинами. Например, непроходимость труб, при которой многие прибегают к ЭКО, возникает, как правило,